小学数学辅导网 http://www.shuxuefudao.net


六年级数学测试题
一、填空：（34分）
1、一套西服，上衣840元，裤子210元，裤子的价钱是上衣的（     ）%，上衣的价钱是这套西服的（      ）%。

2、从学校到文化宫，甲要20分钟，乙要16分钟。乙的时间比甲少（       ）%；乙的速度比甲块（       ）%。

3、（     ）千米的60%是3千米；比40吨少20%（       ）吨。

4、圆是（        ）图形，一个圆有无数条半径，它们都（         ）。圆的位置由（    ）决定。

5、按规律填数：100％，0.9，______ (百分数)，_____ (分数),_____（小数）。

6、比800少30％的数是（      ）

7、一个挂钟分针长5厘米，当时针走一圈时，分针的尖端走了（        ）厘米。

8、圆是（　　　　）图形，它有（　　　）条对称轴。正方形有（      ）条对称轴，长方形有（      ）条对称轴，等边三角形有（      ）条对称轴。

9、在同一个圆内可以画（     ）直径；如果用圆规画一个直径是10CM的圆，圆规两脚间的距离是（    ）厘米。
10、一个圆的半径扩大3倍，周长扩大（   ）倍，面积扩大（       ）倍。

11、把10克盐溶于90克水中，盐占盐水的（       ）％。

12、用同样长铁丝围成长方形、正方形和圆形，则围成的（       ）面积最大。

13、五年级（1）班同学共植树50棵，成活率是98％，没有成活的树有（   ）棵。
14、大圆的半径等于小圆直径，则大圆面积是小圆面积的（     ）倍，小圆周长是大圆周长的（    ）。
15、把一个圆平均分成若干份，可以拼成一个近似于平行四边形的图形，分得越小，拼成的图形就越（   ）平行四边形。平行四边形的底相当于圆周长的（      ），高相当于（       ），因为拼成的平行四边形的面积等于（         ），所以圆的面积就等于（         ），用字母表示是（           ）。
二、正确的在括号里画“√”，错的在括号里画“×”。（每小题1分，共10分）
1、100比50多50%。                                                   （      ）

2、如果甲比乙多20%，则乙比甲一定少20%。                   （      ）

3、一百分之十七吨，可以写作17%吨。                            （       ）

4、半径为2厘米的圆，周长和面积相等。                         （      ）

5、周长相等的两个圆，它们的面积也一定相等。                （      ）

6、周角的1/2减去平角的3/4，差是60°。                          （      ）

7、同一个圆中，直径是半径的2倍。周长是直径的3.14倍。  （      ）

8、一种商品打“八五折”出售，也就是把这种商品优惠了15％。（       ）
9、圆的半径都相等，直径都相等。                                    （        ）

10、半圆的周长就是圆周长的一半。                                    （        ）
三、把正确答案的序号填在括号里。（每小题1分，共11分）
1、1、某种商品打九折出售，说明现在售价比原来降低了（     ）。

   A、90%    B、9%    C、1/9   D、10%

2、今年油菜产量比去年增产1/5，就是（     ）。

  A、今年油菜产量是去年的102%          B、去年油菜产量比今年少20%

  C、今年油菜产量是去年的120%          D、今年油菜产量是去年的100.2%

3、男工人数的25%等于女工人数的30%，那么男工人数和男工人数相比（     ）

   A、男工人数多   B、女工人数多   C、一样多    D、无法比较

4、一种录音机，每台售价从220元降低到120元，降低了百分之几？正确的列式是（    ）。

   A、120÷220    B、（220-120）÷120   C、220÷120    D、（220-120）÷220
5、种植99棵树，全部成活，成活率是（   ）。

①99％          ②100％          ③1％
6、笑笑和淘气放学后一块儿回家。走了一段路程后，笑笑对淘气说：我己走了全程的40％，淘气说：我己走了全程的90％。（        ）先到家。

   ①笑笑         ②淘气      ③无法确定 
 7、两个圆的面积不相等，是因为（     ）

   A、圆周率大小不同   B、圆心的位置不同   C、半径大小不同。

 8、两个圆的周长相等，那么这两个圆的面积（     ）。

   A、无法确定   B、一定不相等    C、一定相等

9、两圆的直径相差4厘米，两圆的周长相差（     ）

   A、4厘米   B、12.56厘米    C、无法确定

10、下列图形中对称轴最少的是（     ）

   A、圆    B、正方形   C、长方形   D、等腰三角形   E、平行四边形

11、通过圆心并且两端都在圆上的（     ）叫做圆的直径。

   A、射线     B、线段     C、直线
四、计算题：解方程：（每小题3分，共6分）

           50％x + 130％x=18                   4.6x- 60％ x= 40

 
五、应用题。(39分)
1、一件商品8折出售，比原价便宜了84元，原价是多少元？
 2、一个食堂十一月份烧煤50吨，比原计划节约了5吨，节约了百分之几？
3、一个圆形养鱼池，直径是4米，这个养鱼池的周长是多少米？占地面积是多少平方米？
4、一辆自行车的前轮半径是40厘米，车轮每分钟转100圈，要通过2512米的桥，大约需要几分钟？

[image: image1.jpg]N



 5、求右图中阴影部分的面积。正方形边长为12厘米。
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